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XpwpaTikoc ApiBuoc

0 k-pepec ypagpnua: Kopupec Tou diapepifovTal o€
k aveEapTnTa OUVOAQ.

B Evdiapepel eAayxioTo k yia To onoio ypapnua G sival k-pepec.
B AuTo TauTifeTal NE XpwpaTiko apibuo x(G) ypapnuatoc G.

O XpwHAaTIKOC ApIOHOG: eAAXIOTOC ApIBPOC XpWUATWY YIA
XPWHATIOHNO KOPUPWYV WOTE OAEC Ol AKUEC VA EXOUV AKPa
dIAMOPETIKOU XPWUATOC.

B Kopupec idlou XpwpaToc:
aveEapTnTo OUVOAO.

B Av G nepiexel K, x(G) =2 m c e
B x(C)) = 2, av n apriog,
Kal 3, av n NepITToc.

B Eninedo ypapnua G, x(G) < 4. o 0
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XpwpaTikoc ApiBuoc

O XpwHaTikoC apiOHOG: eAAXIOTOC apIBUOC XpWUATWY YIaA
XPWHATIOHO KOPUPWYV WOTE OAEC Ol AKUEC VA EXOUV AKPA
OIAPOPETIKOU XPpWHATOC.

B Kopu@Pec idlou XpwHaToC: aveEapTnTo GUVOAO.
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AoKNnon

O Noo og kabe ypapnua G(V, E), x(G) < A(G)+1.
B Baon: Ioyuel yia kabe ypapnua e n = 1, 2 KopuPec.
B Enaywyikn unoBeon: yia aubaipeTa eniAeydevo n = 2, IOXUEl OTI
¥(G) < A(G)+1 via kabe ypapnua G PJE N KOPUPEC.
Enaywyiko Bnua: ‘Eotw ypapnua G’ e n+1 Kopupec.
0d0 x(G") < A(G')+1.
'EoTw auBaipeTn kopu®n u Tou G' ka1 G, = G’ - u.
Ano enaywyikn unoBeon: x(G,) < A(G,)+1 < A(G")+1.
H kopu@n u naipvel eva ano 1a A(G')+1 xpwuarta.
'Eykupoc xpwpaTiopoc yiaTi deg(u) < A(G'): €va ano auTta Ta
xpwpaTta dgv Xxpnoigonolgital otn yeirovia N(u).
0 'EoTw OuvekTIKO ypapnua G nou degv €ival NANPEC oUTE KUKAOC

n€n|-r-rn|'| LTAKOL UcC TATE v(P\ < A(P\
I.Illluu I\JII[\U 5 Iule l_\\\.l
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AoKNnon

O NO&o otg kabe eninedo ypapnua G(V, E), x(G) < 5.

Baon: Ioxuel yia kaBe eninedo ypapnua pen =1, 2, ..., 5 Kopu@Pec.
Enaywyikn unobeon: yia aubaipera eniAeypevo n = 5, 1oxUEel OTI
X(G) < 5 yia kabe gninedo ypapnua G PJE N KOPUPEC.

Enaywyiko Bnua: Eninedo ypapnua G’ pe n+1 kopupec: x(G) <5
Kopuon u pe BaBuod < 5 kal N(u) = {vy, V5, V3, V4, Vc .

(TouA.) duo kopu®eg aTto N(u) dev cuvdeovTal (E0TW O V4 KAl V5).
G"” (eninedo) ypapnua onou {u, v1}, {u, v2} exouv cupnTuxOEei o W.
Enay. YnoB.: x(G”) <5 ye xpwpa(w) = 1, xpopa(v,) =k, k=3,4,5
OcToupe xpwpa(vl) = xpwua(v2) = 1, xpwpa(u) = 2.

w=(u, vi. V)
AN 2 1> )
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2xeon e AveéapTnTa ZUVOAdQ

O a(G): #kopupwv OTO HEYIOTO aveEApTNTO OUVOAO
(independence number).
O No&o oeg kabe ypapnua G, n-a(G)+1 = x(G) = n/a(G)
B XpwpaTi(ouhe PeYIOTO aveEApTNTO CUVOAO HE €va XPWHA KAl AAAEC
KOPUPEC PE dlapopeTika XpwpaTa: X(G) < n-a(G)+1
B a(G) = n/x(G) vIaTi NEPICOOTEPEC KOPUPEC HE 010 Xpwpa €ival
TOUAQXIOTOV TOOEC.
O NOo oe kabe ypapnua G, y(G) > n/y(G).
B MeyioTto aveEapTnTo ouvoAo I exel TouAaxioTov n/x(G) KOpuPEC.

B 370 CUUNANPWHATIKO ypa®nua, ol kKopupec Tou I anoteAouv
NANpPec ypagnua kai xpeialovral TouAhaxiotov n/x(G) xpwparda.
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Taipiaouata (Matchings)

0 Taipiaopa o€ ypapnua G(V, E): ouvolo akpwv M c E
XWpic Kolva akpa.

Kopupn BaBuou 1 oto M: Taipiacuevn. AlaQopeTIKA eAeUBepN.
M TEAEIO Taiplaopa av OAEC ol KopupeC Tou G TAIpPIAOPEVEC.
M upEyioTo Taiplaopa av yia kabe Taipiacpa M’, |[M| > |[M'].
M peyioTikOo (maximal) av kapia akun oTo E dev €xel duo
eAeuBepa akpa.

M LEYIOTIKO avV EAEUBEPEC KOPUPEC ANOTEAOUV aVeEEAPTNTO
OUVOAO.
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KaAuppua Kopupwv
(Vertex Cover)

O Tpapnua G(V, E): kaAuppua kopupwv C c V av Kabe akun
£XEl TOUAAXIOTOV £€va ano Ta akpa tnc oto C.
B C kaAuppa kopupwyv avv V \ C aveEapTnTo cuvoAo.
B B(G): #KkopuPpwVv OTO EAAXIOTO KAAUUHA KOPUPWV.
O >e kabe ypapnua G, B(G) + a(G) = n
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KaAuupa Kopupwv
(Vertex Cover)

O Tpapnua G(V, E): kaAuppua kopupwv C c V av Kabe akun
£XEl TOUAAXIOTOV £€va ano Ta akpa tnc oto C.
B C kaAuppa kopupwv avv V \ C ave€aptnto guvoAo.
B B(G): #KkopuPpwVv OTO EAAXIOTO KAAUUHA KOPUPWV.
O >e kabe ypapnua G, B(G) + a(G) = n
B 'Eotw kaAuppa kopupwv C kail Taipiacuya M: |C| = [M].

O Av |C| = |M]|, To C €ival EAaXI0TO KAAUPKA KOPUPWV Kal
To M €ival yeyloTo Taipiaoua.
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